



**33/2020. (VI. 16.) közgyűlés elnökének határozata**

A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendelet, valamint a Katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésén alapuló feladat- és hatáskörömben az alábbi döntést hozom:

- I. A Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót a határozat 1. melléklete szerinti tartalommal elfogadom.
- II. A Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót a határozat 2. melléklete szerinti tartalommal elfogadom.
- III. A Békés Megyei Román Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót a határozat 3. melléklete szerinti tartalommal elfogadom.
- IV. A Békés Megyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót a határozat 4. melléklete szerinti tartalommal elfogadom.

Békéscsaba, 2020. június 16.

Kihirdetve: 2020. június 16.



**Melléklet:**

1. ~~melléklet:~~ Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztató
2. ~~melléklet:~~ A Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztató
3. ~~melléklet:~~ A Békés Megyei Román Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztatót
4. ~~melléklet:~~ A Békés Megyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról szóló tájékoztató

## **Beszámoló a BMRÖ 2019. évi tevékenységéről**

### **I. rész BMRÖ részvételével megvalósuló rendezvények**

„Körös-völgyi” sokadalom Gyula, 2019. június 28-30.

Immár 20. alkalommal került megrendezésre Gyulán a „Körös - Völgyi Sokadalom”, Dél-Alföld népművészetének ünnepe, Ez alkalomra meghívást kaptunk a szervezőktől, egy hagyomány őrző kiállítás bemutatására. Így bemutathattuk Nagyszüleink örökségét. A rendezvény 3 napos volt. A kiállítási tárgyakat utánfutóval vittük el Pusztaotlakáról (ágy, asztal, székek, kelmék és egyéb használati tárgyak.

**BÉKÉS MEGYE NEMZETISÉGI NAP 2019. szeptember első hétféjéje**

Önkormányzatunk is meghívást kapott a Békés Megyei Önkormányzattól, a „Megye Napra”, ahol mi is, mint a megyében élő nemzetiségek egyike felvonulhattunk és bemutathattuk hagyományainkat, értékeinket. Így többek között bemutattuk Békés megye román nemzetiségű lakosok édességeit, gasztronómiáját, értéktárát. Elkészítettünk 600 db csomboros töltött káposztát, és főztünk egy nagy üst „kukorica-kását. Érdekessége volt az étel kiosztásának az a tény, hogy többen visszajöttek repetáért a kukorica-kása kelendőbb volt, mint a töltött káposzta, vagy az üst volt kicsi, amiben főztük. Végül is a több száz sorban álló vendég meggyőzött minket arról, hogy e nemes cselekedett érdemes folytatni, hiszen így válik a megyei románság értéke és gasztronómiája ismertté a megye és egyéb nemzetiségű lakossága körében.

Közös program Szentendrével és más hagyományőrző egyesülettel

2019. október 5--8. között megrendeztünk egy Nemzetközi Néprajzi Kiállítást közösen a Szentendrei Román Önkormányzat képviselőivel, a Tornyai Pro Pir Kult Egyesülettel, aki az Arad megye legaktívabb magyar hagyományőrzője, a Siriai ( Világos) hagyomány őrző Egyesület képviselőivel, és a Besztercei Image Concept egyesület néprajzi gyűjteményével.

E két jeles napot összevontuk a Magyarországi román nyugdíjas pedagógus találkozóval, majd vasárnap ebéddel, süteménnyel és különféle programokkal vártuk a falu apraját – nagyját, hogy az elfogyasztott ebéd után bemutathassuk a települések néprajzi gyűjteményét.

Ezen a vasárnapon, az „Idősek Világnapja” alkalmával immár 8. alkalommal rendeztük meg a Békés Megyei Román Önkormányzat képviselőivel, a román nyugdíjas Pedagógus találkozót, melyre a Pusztaotlakai Román Nemzetiségi Önkormányzata biztosította a rendezvény helyszínét a helyi kultúrházban.

A megyei román Önkormányzat autóbust indított Gyuláról, Elekről, Kétegyházáról, hogy kényelmes utazást biztosítson az eseményen résztvevőknek.

---

Eleken a pedagógusokon kívül csatlakoztak az Eleki Román hagyományőrző néptánc csoport tagjai is.

E találkozón részt vettek Battonyáról, Kétegyházáról, Lökösházáról, Gyuláról, Békéscsabáról és Méhkerékről a korábbi években nyugdíjba vonuló román tanítók, tanárok és óvónők.

A találkozó a Puszaotlakai ortodox Templomban kezdődött, ahol Szent Misén vettünk részt, közösen a Puszaotlakai románsággal – az ortodox hívőkkel.

A Szent Misén Tisztelendő Úr megemlékezett Templomunk építetőjéről Stefan Rusuról és családjáról, akiknek a Puszaotlakai románság a mai napig is tisztelettel adózik és óvja, vigyázza e Szent épületet.

A Szent Misét követően a program a kultúrházban folytatódott, ahol Pál-Árgyelán Elvira Polgármester köszöntötte a résztvevőket, majd átadta a szót Karancsi Andrásnének a Békés megyei Román Önkormányzat elnökének.

Az elnök asszony egy olyan román nyelvű verssel köszöntötte a pedagógusokat, amely verses rímbe foglalta az egykori tanuló köszönetét a megjelent szép korú pedagógusoknak, akik szülők helyett is szülők voltak, megemlékezve az egykor ALMA MATER-által adott útravalóról.

A pedagógusok tiszteletére műsort adtak a Lökösházi általános iskolában román nyelvet tanuló gyereket, akiket gitáron kísért Daniel Livia tanárnő és Darot Angelika. majd ezt követően pedig színpadra léptek a Battonyai román iskola tanulói, akik egy szép mesét játszottak el a Purdi Mihály meséiből, Pilán Zsófia és Ancuta tanárnő vezetésével.

Ebéd előtt fergeteges tánca perdültek az Eleki néptáncosok, akikkel együtt énekelt szinte az egész vendégsereg.

Miután az Észak-Erdélyi testvértelepülések küldöttsége között, is több pedagógus helyet foglalt, nem maradt el részükről a nyugdíjas kollegájuk köszöntése a Salvai és a Petrovai iskola igazgatók - Dr Linul Virginia és Virorica Petrovai - révén.

De dallal köszöntötték őket a Beszterce megyei Dumitra településről érkező asszonyok énekkara, akik nagyon szép és általunk is ismert román népdalokkal kápráztattak el minket.

Az esemény záró pontjaként bemutatásra került 2 db könyv, aminek az első kötete a „Puszaotlakai románság története egy egyetemista lány feldolgozásában” címet viseli, kiadója a BMRÖ, míg a második kötet pedig folytatásként a Purdi Mihály” Román Kulturális Egyesület tevékenységét mutatja be, megalakulásától (2005) napjainkig.

Ezen eseményt képekkel illusztrálva feltettem a FB-re, közel 120 lájkot és nagyon sok köszönetet kapott, íme az egyik hozzászóló üzenete: „Magam, és nyugdíjas társaim nevében szívből köszönöm a Békés Megyei Román Önkormányzatnak ezt a csodálatos délutánt. Kedves volt kollégák, színvonalas műsor és finom ételek mellett valódi ünnepet idéző hangulatban volt részünk.”

A helyi románságról íródott első kötetű könyv az alábbi nyomtatás iránti kérelemmel folytatódott, mely kérelemnek az önkormányzatunk örömmel helyt adott.

Tisztelt Román Önkormányzat!

A „Purdi Mihály” Román Kulturális Egyesület, azzal a tiszteletteljes kéréssel fordul a Békés Megyei Román Önkormányzathoz, hogy támogatási partnere legyen egyesületünk által már elkezdett és már kézirat formában létező olyan különleges projekthez, amely bemutatja a puszaotlakai románság önazonosságának társadalomtörténeti aspektusait. Végig vezeti a románság Puszaotlakai területére való letelepedésének történetét, melyben a kutatást végző, a Puszaotlakai lakosok közül - az egykori kántor úr Popa Tivadar javaslatára -10 fővel interjú

készített. E dolgozatot Szabó Anita készítette az egyesület segítségével, majd a Szegedi József Attila Tudomány Egyetem, Szociológiai Szakon ebből diplomázott, kitűnő képesítéssel. E diplomamunkát szeretnénk kiadni, természetesen a szerző hozzájárulásával, amely a témát 2008-ig dolgozza fel.

#### **A könyv címe:**

**„A Puszaotlakai románság önazonosságának társadalomtörténeti aspektusai”  
„A Puszaotlakai románság története egy egyetemista lány feldolgozásában”**

*Karancsi Andrásné lektor és a kiadásért felelős BMRÖ Elnökének záró szövege:*

### **EPILOGUS**

#### **Tisztelt Olvasó!**

Ön egy 2 részes könyvet tart a kezében. Az első rész egy szakdolgozat, melyben családunk baráti köréhez tartozó Szabó Anita Békéscsabai egyetemista kislány a Puszaotlakai románok XX. század eleji betelepülésének történetét, múltját, jelenét dolgozta fel 2008-ig, felvázolva a jövőképét is. Ez a kislány (ma már 2 gyermekes anyuka) 2005-ben szívesen jött velünk Puszaotlakára, ahol abban az időben 2 éves, sikeres román nyelvtanfolyamot szervezett a Purdi Mihály Román Kulturális Egyesület, melynek jómagam elnöke vagyok.

*A dolgozatot Dr. Lencsés Gyula Ph.D, Egyetemi Adjunktus így vélelmezte:*

*„ A dolgozat műfaját tekintve leginkább szociográfiának tekinthető. A választott témát nagyon sok – az összes lehetséges irányból – megközelítve mutatja be egy Magyarországi falu román közösségének történetét, jelenét sőt még jövőképét is. A makró statisztikai, népszámlálási adatok felhasználása, a helytörténeti szakirodalom alapos feldolgozása mellett nagyban támaszkodik a szerző a saját terjedelmes interjúira, szerencsés módon teljes szövegükkel közölve őket a dolgozat mellékletében.*

*Ezzel a dolgozat nem csak minőségét, hanem terjedelmét tekintve is a csúcsokat közelíti. Példás a források, adatok, táblázatok bemutatása az interjúszövegek prezentálása és az ezekre történő hivatkozás.*

*A dolgozat felépítése jól átgondolt. A szerző szépen, nagy empátiával mégis a tudományosság követelményének megfelelő pontossággal ír.*

*Messze átlagon felüli kiváló dolgozat, publikálásra érdemes.”*

### **HITVALLÁS**

Örülök annak, hogy őseink átörökítették számunkra azokat az adottságokat, melyek lehetővé tették, hogy a hazai kultúra mellett a hazai románság kultúráját és ezen belül a Puszaotlakai románság kultúrájának részesei lehetünk. Ha távol vagyok és felidézem Krizsán Anna helyi születésű költő gyönyörű versét, amely azzal kezdődik, hogy „Messziről látom a Templom piros tornyát” és ma is ez a torony hívogat szerényen, s nekem lépteim gyorsulnak, hogy hamar oda érjek a falu felett Őrködő Ortodox Templomhoz, a temetőbe nyugvó őseimhez, a

szülői házhoz, mely HÁZ jelenti számomra az állandóságot, a megnyugvást, a boldog gyermekkor terepét!

A könyv első kötetének megjelenéséért köszönetet mondunk a BMRÖ anyagi támogatásáért a nyomtatási költségek kifizetéséért. (a szerzők). A könyv második kötetének megjelenését a Puszaotlakai Román Nemzetiségi Önkormányzat vállalta.

## **II. rész BMRÖ támogatásával megrendezett események**

Ez évben is Önkormányzatunk képviselői részt vettek románok lakta települések által szervezett és általunk támogatott rendezvényeken.

- Április hóban részt vettünk a Magyarországi Románok kulturális Szövetsége által Méhkeréken megrendezett könyvbemutatón, a "Méhkeréki gyökerű gyógyítók" című könyv megjelentetése alkalmából. A megjelenését anyagiakkal is támogattuk.
- Július hóban részt vettünk Észak-Erdélyben a Beszterce Megyei Múzeumok által megrendezett Népművészeti fesztiválon
- Augusztusban részt vettünk a Kétegyházi Románok Kulturális Egyesülete által szervezett és Önkormányzatunk támogatásával létrehozott Folklór Fesztiválon.
- Az idősek világnapján részt vettünk Puszaotlakán megrendezett Nemzetközi Néprajzi Kiállításon.
- Decemberben részt vettünk és támogattuk a Magyarországi Román Ortodox Parókián megrendezett, és a hazai román iskolákban tanuló gyermekek Mikulás Napi előadásait, melynek során Mikulás napi ajándékokat adtunk át.
- A Battonyai Román iskola szervezésében kaptunk meghívót Battonyára, Karácsonyt-váró ünnepségre, melyen a BMRÖ képviselő testületének 4 tagja vett részt, és Karácsonyi Ajándékokkal kedveskedtek a gyermekeknek.
- Ugyancsak december hóban minden román nyelvet oktató iskolába és óvodába elvittünk 10-10 kg szaloncukrot, ahol márt nem működik iskola ott a helyi Ortodox Templomba vittük és adtuk át a megjelent gyermekeknek a szülőknek, nagyszülőknek.

Kelt: Békéscsaba, 2020. június 10.

Karancsi Andrásné

elnök

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése  
5600 Békéscsaba Árpád s. 18

Békés Megyei Szlovák Önkormányzat  
Békéscsaba Árpád sor. 18

Tárgy: Előterjesztés közgyűlésre

**Tisztelt Elnök Úr!**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Békés Megyébe háromszáz éve kezdtek szivárogni, elsősorban Szlovákia Középső részéről az idetelepülő szlovákok.

Hozták hagyományaikat , kultúrájukat, nyelvüket.

Szorgalmuknak köszönhetően a települések, és a tanyavilág lakói hamar befogadták őket.

A kultúra, a nyelv hamarosan keveredett az itt élőkével, színesítették, erősítették egymás életét.

Békés Megyében még napjainkban is sokan vallják magukat szlováknak, vagy éreznek kötődést a szlovák hagyományok iránt.

A megyében 17 szlovák önkormányzat, számos civil szervezet, hagyományőrző csoport szlovák, népdalkör működik

Ezeknek a munkáját fogja össze a Békés Megyei Szlovák Önkormányzat.

Az ezzel kapcsolatos feladatainkat két fő csoportban határoztuk meg.

*1, Segítjük a Szlovák Önkormányzatok , Civil szervezetek munkáját.*

a, Támogatjuk a rendezvények szervezését , a hagyományok őrzését, a nyelv használatát.

b, Minden egyes Szlovák Önkormányzat részére ,évente egy alkalommal pályázati lehetőséget biztosítunk,mellyel segítjük a kulturális rendezvények szervezését

c, Az Önkormányzat elnöke vagy valamely tagja, minden egyes rendezvényen részt vesz. Ezzel is érzékeltetni igyekszünk azok fontosságát.

d, A települési Szlovák Önkormányzatok évente két-három nagyobb rendezvényt szerveznek , melyre a megye többi szlovák lakta települését is meghívják.

e, Részt veszünk más nemzetiségek rendezvényein, valamint a települések programjain

f, Hagyományőrző kiránduláson erősítettük a megyei szlovákság összetartozását. Úti célunk Szlovákiai valamint Lengyelország volt Ismerkedtünk Szlovákia szépségeivel, erősítettük a nyelvhasználatot.

g, A 2019-es év egyik kiemelt feladata a választásokra való felkészülés volt.

---

Több fordulóban rendeztünk egyeztető tárgyalásokat melyek eredményeként sikerült megegyezni a jelölő szervezetekben, majd a jelöltek személyében.

Így a Magyarországi Szlovákok Szövetsége, valamint a Magyarországi Szlovákok Uniója által jelölt képviselők megválasztása eredményes volt.

Új képviselőket választottunk az Országos Szlovák Önkormányzatba

Megyei Szlovák Önkormányzatba  
Települési Szlovák Önkormányzatokba.

*Két alkalommal fórumot rendeztünk ,több mint 90 fő részvételével*

- 1, *Februárban* : Kondoroson
  - a, Beszámoltunk az előző öt év munkájáról
  - b, Egyeztettük az éves programokat
  - c, Felkészültünk a választásokra,
- 2, *Novemberben*:Tótkomlóson
  - a, Értékeljük a választás eredményeit
  - b, Értékeljük az év munkáját

Mindkét fórumon megtisztelt bennünket jelenlétével

Emil Kuchár főkonzul úr

Hollerné Racskó Erzsébet asszony az Országos Szlovák Önkormányzat elnöke

Paulik Antal úr Parlamenti Szószóló is.

A fórumoknak óriási jelentősége az, hogy összefogja az embereket.

Novemberben a Parlamenti Szószóló úr meghívására , a Megyei Szlovák Önkormányzat szervezésében az elnökök részt vettek egy Parlamenti konferencián, ahol gyönyörű környezetben rendkívül értékes tájékoztatást kaptunk.

- 2, *Támogatjuk a szlovák nyelvet oktató iskolák óvodák működését, az ott tanuló gyermekeket,*  
A megyében Szarvason, Tótkomlóson, és Békéscsabán működik kétnyelvű szlovák iskola, Békéscsabán Gimnázium is.

Mind a hagyományőrző rendezvényeket , mind az iskolák , óvodák pedagógiai törekvéseit igyekszünk személyes jelenlétünkkel is erősíteni  
Csabacsüdön, Kondoroson , Kétsopronyon nemzetiségi nyelvet oktató iskola dolgozik.

A megye több mint tíz óvodájában folyik szlovák nyelv oktatás.

Kiemelt támogatásban részesítettük a hetven éve működő Tótkomlósi Szlovák Óvodát.  
Egy hetes Szlovák Hagyományőrző tábort szerveztünk 30, a nyelvet tanuló gyermek számára.  
A tábor Kardoson került megrendezésre, rendkívül sok érdekes programmal, és nagy sikerrel.  
Támogattuk a nyelvvizsgára készülő gyermekeket.  
Színházakat , gyermek műsort szerveztünk.

Részt vettünk a Megyei Önkormányzat által szervezett „Megyenapon”

Igyekszünk jó kapcsolatot fenntartani a többi nemzetiséggel.

„ Békés Megye Szlovákságáért „ kitüntetésben részesítettük több évtizedes munkájáért Priskin Jánosné , a Gerendási Szlovák Önkormányzat elnökét.

„ Békés Megye Kisebbségéért „ kitüntetésben részesült , az általunk javasolt ,a szlovákságért szintén több évtizede tevékenykedő Frankó Anna , a Szarvasi Szlovák Önkormányzat elnöke , szlovák tanár.

Tisztelt Közgyűlés!

Háromszáz éve ahogy a szlovákok Magyarországra érkeztek.

Háromszáz év nagy idő, sok minden történt, de a szlovákok mindent túléltek.

**MEGŐRIZTÉK HAGYOMÁNYAIKAT, BESZÉLIK NYELVÜKET.**

Hisszük , hogy az idei év okozta megpróbáltatásokat is túléljük.

Erre kötelez bennünket az eltelt háromszáz év, és ehhez ad reményt az elkövetkező háromszáz

Kérem Önöket segítsenek ebben bennünket!

Köszönöm az eddigi támogatást!

Kívánok eredményes együttműködést, és jó munkát!

Tisztelettel kérem önöket beszámolóom elfogadására!

Békéscsaba, 2020, 06,11

Tisztelettel

Krajcovicz Andrásné

elnök

---



# *Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat*

*Elnök: Jónás Jánosné*

*Tel: 06-20/452-3915*

*E-mail: [jonasne.lungodrom@gmail.com](mailto:jonasne.lungodrom@gmail.com)*



## **Tisztelt Közgyűlés!**

A Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete évenként beszámol és tájékoztatást ad éves munkájáról. Munkánkat az éves, elfogadott munkaterv szerint, illetve az aktuális események alapján végezzük.

Szakmai munkánk során fontos feladatunknak tekintettük a kulturális hagyományok ápolását, identitásunk erősítését, melynek érdekében roma nemzetiségi programokat, kiállításokat rendeztünk és támogattunk, melyen részt vettek a megyében élő roma nemzetiség lakói is.

2019. áprilisában ismételten megünnepeltük a Nemzetközi Roma Napot, melyre meghívást kaptak a megyében működő Roma Nemzetiségi Önkormányzatok, szervezetek.

Önkormányzatunk fontosnak tartja a prevenciós programokat, így 2019-ban is megszerveztük szerveztük a „*Tiszta fej - Tiszta tudat*” programunkat Füzesgyarmaton és Dévaványa településeken.

Minden év augusztusában megemlékezünk a Roma Holokauszt áldozatairól, melyen részt vettek a családtagok is, 2019-ben Tótkomlós adott otthon ennek a programunkat.

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2019 nyarán is szervezett táborokat általános és középiskolás gyermekeknek a Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat és a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság. Szeptemberben részt vettünk a IV. Megyenapon. Minden évben megtartjuk a közmeghallgatást, ahol a megyében élő roma lakosság teheti fel a kérdéseit a megyei roma önkormányzat képviselőinek.

2019-ben „Roma Információs Napok”-at ismét szerveztünk, melynek célja az információ, illetve az ismeretek átadása.

Önkormányzatunk támogatja a települési roma önkormányzatokat, így közösen szerveztünk több programot is a megyében.

Támogatjuk a fiatalokat a tanulásban, a megyében közel 45-50 tanuló támogató nyilatkozatát adtuk ki az ösztöndíj programokhoz.

Segítjük szakmailag önkormányzatainkat, pályázatok megírásával, illetve kidolgozásával Kőtegyán, Zsadány, Füzesgyarmat, Szarvas, Vésztő, Körösnagyharsány városaiban.

Javaslatot tettünk a Békés megyei Önkormányzat nemzetiségi díjára is Jónás Jánosné személyében.

A megyében együttműködési megállapodásokat kötöttünk nemzetiségi önkormányzatokkal, civil szervezetekkel. Megjelenünk minden olyan rendezvényen, programon, konferencián, melyre meghívást kapunk, melyen képviselhetjük megyénket és a megyében élő roma nemzetiséget.

Munkánkat és gazdálkodásunkat nagy szakértelemmel és segítőkészséggel végzik a Hivatal munkatársai.

A Békés Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat Testülete a jövőben is arra törekszik, hogy a megyében a kulturális fejlődés sokszínűsége továbbra is fennmaradjon és bővüljön, valamint munkánk elősegítse Békés megye jó hírnevét.

Békéscsaba, 2020. június 15.

Jónás Jánosné sk.  
elnök

## Beszámoló a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi munkájáról

### Legfontosabb feladataink:

- anyanyelv megőrzése, hogy minél többen beszéljék őseink nyelvét,
- nemzetiségi oktatás magasabb szintre emelése,
- német nemzetiségi óvodák, iskolák fenntartói jogának átvétele a nemzetiségi önkormányzatok által
- hagyományápolás, szokások felelevenítése, ápolása, tovább örökítése, gasztronómia
- egyetemes német kultúra alaposabb megismerése, szülőföldről elköltözöttekkel és külföldi partnerközségekkel kiépített kapcsolatok ápolása,
- világi és egyházi kultúra, kapcsolattartás,
- közösség építése, család erősítése a közösség erejével, gyerekek, fiatalok bevonása,
- nemzetiségi identitástudat erősítése,
- érdekvédelem, érdekképviselés
- nemzetiségi politika: egyre jellegzetesebb a folyamatos együttműködésre építve, a helyi önkormányzatokkal, nemzetiségi óvodákkal, iskolákkal, német nemzetiségi egyesületekkel, német tájházzal,
- kommunikáció, híradás tevékenységeinkről,
- építeni, fejleszteni a Békés megyei németiség fennmaradásának feltételeit.

Az Önkormányzat a 2019-as évben az SZMSZ-ében szabályozott éves munka- és rendezvénytervnek megfelelően végezte munkáját, több rendezvényen is képviseltették magukat a testület tagjai.

2019-ban 4 alkalommal tartottunk nyílt ülést és egyszer a törvényi előírásoknak megfelelően közmeghallgatást.

Nagy örömmre szolgál, hogy az üléseinken nem csak a 7 képviselő, hanem minden településről jelen vannak meghívott vendégeink, hiszen fontos, hogy mindannyian együtt gondolkodjunk a jövőnkkel kapcsolatban.

Sok programunk volt ebben az évben, csak néhányat szeretnék kiemelni.

Január 12-án részt vettünk a Magyarországi Németek Országos Gáláján, Budapesten, köszönjük, hogy Hack Mária képviselő asszony összefogta a csoportunkat, a busz költségét fizette ki.

Januárban, a 74. évforduló alkalmából a Szovjetunióba hurcolt politikai foglyok és kényszermunkásokra emlékezve több településen is megemlékezéseket tartottunk.

Január folyamán Orosházán és Gyomaendrődön nagy sikerű sváb bálakat tartottak.

Elkezdtek a felkészülést az települési és területi német nemzetiségi választásokra, hiszen célul tűztük ki, hogy mind a tíz településen újra megalakulhassanak a nemzetiségi önkormányzatok megyénkben.

Januári ülésünkön elfogadtuk a költségvetésünket és a munkatervünket is. Együttműködési megállapodást kötöttünk a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésével.

Március 4 és 8 között Orosházán ismét megrendezték a Német Kultúra Hetét, ez alkalommal az Bajor hetet. A programot anyagilag is támogattuk.

Április 10-án a Szarvasi Gál Ferenc Főiskolán ismét nemzetiségi konferenciát szerveztek, ahol Önkormányzatunk több taggal is képviseltette magát, és a nemet szekcióban közösségünk tagjaiból nagy számmal vettünk részt, tartottunk előadásokat.

Május 18-án került megrendezésre a XXVIII. Békés Megyei Németek Anyanyelvi és Kulturális Napja Eleken, melynek megvalósításához Önkormányzatunk 100.000 Ft anyagi támogatást is biztosított. A kulturális napon minden Békés megyei német nemzetiségi település feltárta a maga értékeit, legyen szó jellegzetes ételről, italról vagy népviseletbe öltöztetett babákról, miközben a színpadon produkciókkal mutatkoztak be. A kulturális nap célja a közösség erősítése, nemzeti összefogás, a hagyományok átörökítése a következő nemzedékre.

Nyáron több településen rendeztek német nemzetiségi tábort: Gyomaendrődön, Gyulán, Vésztőn és Békéscsabán az Emberi Erőforrás Minisztériuma támogatásával sok gyermek részvételével.

Júliusban több településen tartottak megemlékezéseket a malenkij robotról hazatérés és a németek kiűzetése alkalmából.

Szeptember 1-én Megyénapot tartottak Békéscsabán, ahol a nemzetiségünk értékeit mutattuk be. A rendezvényen és a felvonuláson sokan részt vettünk. Erre a rendezvényre 100.000 Ft-ot különítettünk el.

Szeptember 13-án ünnepelte az Almáskamarási Német Nemzetiségi Önkormányzat 25 éves megalakulását. A rendezvényen képviseltettük magunkat.

November 11-én a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat több településsel együttműködve Márton napot rendezett. Ezeket a programokat 100.000 Ft-tal támogatta.

Orosháza  
Kétegyháza  
Gyomaendrőd  
Mezőberény  
Gyula

Önkormányzatunk több településen tartott közös adventi rendezvényt a német adventi szokások népszerűsítése érdekében. A rendezvények színvonalas megrendezése érdekében anyagilag is támogattuk a települési német nemzetiségi önkormányzatokat:

Elek (Jantyik utcai Óvoda Alapítványa) 100.000 Ft  
Orosháza Német Nemzetiségi Önkormányzata 50.000 Ft  
Mezőberény Német Nemzetiségi Önkormányzata 100.000 Ft  
Gyomaendrőd Német Nemzetiségi Önkormányzata 100.000 Ft  
Békéscsaba Német Nemzetiségi Önkormányzata 100.000 Ft  
Vésztő 50.000 Ft

támogatásban részesült.

A Békés Megyei Német Önkormányzatok Szövetsége működési költségeinek finanszírozására 250.000 Ft támogatást szavaztunk meg.

December 14-én részt veszünk a Békés Megyei Nemzetiségek Napján Békésen, Pintér Edit Almáskamarási képviselő kapta meg a nemzetiségi kitüntetést, melyre önkormányzatunk terjesztette fel.